
 

 

令和３年度 第２回阿賀町地域公共交通活性化協議会 議事録（要旨） 

 

１ 開催日時 令和４年３月２９日（火） 午後 1時 30分から 

 

２ 開催場所 阿賀町公民館 講堂 

 

３ 出 席 者 ２１名（出欠状況は別紙委員名簿のとおり） 

 

４ 議  題 

（１）令和４年度実証実験運行について 

（２）令和４年度事業計画（案）及び予算（案）について 

 

５ 協議結果 議題（１）、（２）について承認された。 

 

６ 会議内容 

（１）開会 

 

（２）会長（阿賀町長）挨拶 

会  長： 本日はご多忙のところ、ご出席賜りありがとうございます。また、コロ

ナ禍においては公共交通事業者の皆様には感染予防に努めた中で、交通手

段の確保にご協力いただき深く感謝申し上げます。 

町の公共交通につきましては、人口の減少や高齢化が進んでいるなかで、

皆さんに利用してもらえるような運行体制を見据えつつ、実証実験を行い

ながら新たな運行を実施しています。本日は令和 4年度に向けて皆さんの

意見を伺いながら、新たな計画を定めていきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

 

（３）議題 

【議題（１）令和４年度実証実験運行について】 

（資料１～２に基づき、事務局が議題（１）について説明） 

会  長： 本日は東川予約制バスを運行しているＮＰＯの理事長であり、地元の区

長さんでもある石川委員に出席いただいていますので、バスの運行状況等

についてご説明をお願いいたします。 

石川委員： 私どもの地域は町の中心部から離れており、この度路線バスが廃止とな

ったことで生活の足が無くなり、困る住民の声が多く聞かれました。その

ような中、予約制バスの運行が始まりましたが、阿賀町の中心部まで確実

に行くことができるという安心感が住民にとって一番大きいと思います。

これまでの実績を見ると決して人数は多くないですが、住民の安心安全な



 

 

生活を守るため引き続き運行していきますのでご協力をお願いします。 

（以上の質疑後に、議題（１）は原案のとおり承認） 

 

【議題（２）令和４年度事業計画（案）及び予算（案）について】 

（資料３～５に基づき、事務局が議題（２）について説明） 

会  長： 私から少し補足をさせてもらいます。 

      1点目は一般住民用の福祉バス等としても活用している町のスクールバ

ス車両についてですが、老朽化したバスは順次新たな車両に更新していま

す。今後も計画的に更新を行い、安全で利用しやすい運行を目指してまい

ります。 

      2 点目は特別支援学校への通学用のバスについてですが、現在町では、

五泉市と阿賀野市にある 2 つの特別支援学校への通学バスを運行してい

ます。新年度からは、五泉市の支援学校の高等部が村松高校の校舎に移転

するということで、このバスを村松まで延伸する計画です。利用人数の多

い少ないではなく、町として子どもたちの通学体制をしっかりと確保して

まいります。 

      3点目は鉄道についてでございます。新型コロナの影響による経営環境

の悪化などから、磐越西線において令和 3年 10月からの津川駅の無人化、

また令和 4年 3月のダイヤ改正時に唯一の快速列車が廃止となりましたが、

今後も町民や来町者のために引き続き要望を行ってまいります。 

佐久間委員： マイ時刻表についてですが、利用拡大を図るためには地域の公共交通に

乗りなれていない人に情報を届け、抵抗感を減らしていくことが非常に重

要であり、マイ時刻表を個々に作成し届けることは非常に良い取り組みと

感じている。そのような中で、このマイ時刻表をどのようなスキームの中

で届けていくのか決まっていたら教えていただきたい。 

事 務 局： 今年度もバス時刻の問い合わせをいただいたいる中で、なかなか目的地

までのバス時刻を覚えられないという方に、その人専用の時刻表を作成し

お渡ししたところ、問い合わせ回数が格段に減り、感謝いただいたという

事例がありました。マイ時刻表については、広報誌や告知端末にて広く周

知し、希望者に申請書や電話等により目的地や利用時間についての聞き取

りを実施し、マイ時刻表を郵送等にてお送りすることを想定しています。 

（以上の質疑後に、議題（２）は原案のとおり承認） 

 

（４）閉会 


